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Sitzung des Gemeinderats 
am 11. Oktober 2016 

-öffentlich- 
 
 

Antrag des DRK-Ortsvereins Brackenheim auf Gewährung eines 
Zuschusses zur  Anschaffung eines Krankenwagens 
 
Antrag zur Beschlussfassung: 
Die Stadt Güglingen gewährt dem DRK-Ortsverein Brackenheim den beantragten 
Zuschuss in Höhe von 10.750 € zur Anschaffung eines neuen Krankenwagens. 
 
 
Themeninhalte: 
 
Der Ortsverein Brackenheim des Deutschen Roten Kreuzes ist außer für 
Brackenheim auch für die Gemeinde Cleebronn und die Stadt Güglingen zuständig.  
 
Innerhalb dieses örtlichen Bereichs werden die „Helfer vor Ort“ bei Notfällen 
eingesetzt, Sanitätsdienste bei Festen und Veranstaltungen erbracht, die 
Blutspendeaktionen begleitet oder zur Entlastung des Rettungsdienstes in der 
Spitzenzeit Krankentransporte durchgeführt.  
 
Das für diesen Zwecke bisher genutzte Fahrzeug ist seit 2013 irreparabel defekt. 
Daher mussten die Krankentransporte ganz eingestellt werden. Im Rahmen des 
Katastrophenschutzes kann der DRK-OV zwar auf ein Fahrzeug zurückgreifen, 
dieses darf aber beispielsweise bei Sanitätsdiensten oder für Krankentransporte nicht 
genutzt werden.  
 
Aufgrund der gestiegenen Fallzahlen sowie des großen Bedarfs an einer geeigneten 
Transportmöglichkeit hat der DRK-OV die Beschaffung eines gebrauchten 
Krankentransportfahrzeugs ins Auge gefasst. Da die Eigenmittel hierfür nicht 
ausreichen, wurden die Kommunen im Wirkungsbereich des Ortsvereins um 
finanzielle Unterstützung gebeten.  
 
Die Stadt Güglingen wurde um Bezuschussung in Höhe von 10.750 € gebeten - 
siehe auch Anlagen zur Vorlage.  
 
Der Vorsitzende des Ortsvereins, Herr Dr. Henning Schock, wird in der Sitzung 
anwesend sein und den Sachverhalt entsprechend erläutern. 
 

28.09.2016/Dieterich 
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Brackenheim, den 6. August 2016  

 

Sehr geehrter Herr Dieterich, 

sehr geehrte Mitglieder der Stadtverwaltung und 

sehr geehrte Mitglieder des Gemeinderates der Stadt Güglingen, 

 

mit diesem Schreiben möchten wir einen Förderantrag zur Unterstützung des Deutschen 

Roten Kreuzes, Ortsverein Brackenheim bei der Stadt Güglingen einreichen. 

 

Konkret soll durch eine Summe von 10.750€ die Beschaffung eines gebrauchten 

Krankenwagens  ermöglicht werden. Dieses Fahrzeug soll unserer Rot-Kreuz-Arbeit dienen. 

Insbesondere in den Städten Güglingen und Brackenheim und der Gemeinde Cleebronn. 

 

Die Gesamtkosten dieses Fahrzeuges i.H.v. etwa 55.000€ sollen durch weitere Fördergelder 

der Stadt Brackenheim und der Gemeinde Cleebronn und Spenden von Firmen und 

Organisationen gedeckt werden. Knapp 20.000€ wurden bereits zurückgestellt. Weitere 

19.500€ sind beantragt. Das Fahrzeug wird beschafft, sobald die benötigten Mittel akquiriert 

wurden. Ziel ist das 4. Quartal 2016. 

 

Bitte beachten Sie, für weitere Informationen, das diesem Antrag zugehörige Begleitschreiben! 

 

Wir bitten, im Namen aller aktiven, ehrenamtlichen Helfer des DRK Brackenheim und aller 

Bürger, für die dieses Fahrzeug da sein soll, um einen Antrag über eine einmalige finanzielle 

Förderung in Höhe von 10.750€. Wir bitten weiterhin die Stadtverwaltung Güglingen um eine 

Empfehlung zur Beschlussfassung, dem Antrag zuzustimmen. Darüber hinaus bitten wir den 

gesamten Gemeinderat der Stadt Güglingen um seine Zustimmung zu diesem Förderantrag. 

 

Herzliche Grüße 

 

Für den gesamten Vorstand 

des DRK Ortsverein Brackenheim 

 

 

gez. Dr. Henning Schock     gez. Lukas Penka 

Vorstandsvorsitzender     stellv. Vorstandsvorsitzender 

DRK-Ortsverein Brackenheim – Postfach 1127 – 74336 Brackenheim 

An Herrn Bürgermeister Klaus Dieterich, 

die Stadtverwaltung und  

alle Mitglieder des Gemeinderates 

der Stadt Güglingen 

der Stadt Brackenhei 
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